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Изпълниха се девет месеца от кончината на 
Българския патриарх Неофит

“Дядо Неофите, обичаме те! Молим се за теб и днес на деветмесечния помен. 
Вярваме, че вече си в селенията на праведните. Нашето жаление на всички 
тук е да си от дясната страна на Спасителя. Почивай в мир и светлина”, това 
каза в своето слово митрополитът на САЩ, Канада и Австралия Йосиф по 
повод изпълването на девет месеца от кончината на приснопаметния 
първойерарх на Българската православна църква – патриарх Неофит.



Заупокойните богослужения днес бяха предстоени от Негово Светейшество 
Българския патриарх и Софийски митрополит Даниил, който в светата 
Литургия съслужи с Негово Високопреосвещенство митрополита на САЩ, 
Канада и Австралия Йосиф, архим. Йоан – протосингел на Софийска св. 
митрополия, архим. Климент от епархията ни САЩ, Канада и Австралия, 
архим. Василий – председател на столичната митрополитска катедрала “Св. 
Вмчца Неделя”, храмовото духовенство и протодяконите Иван Петков и Деян 
Коруновски.

Песнопенията на богослужението бяха изпълнени от хористи, под 
ръководството на д-р Андрей Касабов. Молитвено участие в богослужението 
взе и архимандрит Вартоломей, игумен на светата обител “Есфигмен” – Света 
гора, Атон, придружен от архим. Никанор, игумен на Църногорския манастир 
“Св. св. Козма и Дамян.

След светата Литургия бе отслужена и панихида, в който се включиха 
Високопреосвещените митрополити на САЩ, Канада и Австралия Йосиф, 
Великотърновски Григорий, Варненски и Великопреславски Йоан, Врачански 
Григорий и епископите Мелнишки Герасим – гл. секретар на Св. Синод и 
Браницки Пахомий – първи викарий на Софийския митрополит, както и 
свещеници от столицата.

“Имахме си патриарх. Името му беше Неофит… Любимецът на Русенска 
епархия, не само на София и на Софийска епархия, но и на целия български 
църковен диоцез по земята, поради неговата денонощна грижа за душата, 
най-вече за душата на православния българин, беше благодарен на Господа 
и на неговата заповед казана гласно на сатаната: “Ето, той е в твоя ръка; 
само душата му запази” (Иов: 2:6). Споделям тази истина за дядо Неофит и за 
неговото убеждение за важността на душата ни, защото молитвата на 
сърцето и душата ни е най-обичаната. Най-силната и най-мощната в 
преобразяването на човека молитва на светата ни Православна църква”, каза 
в словото си митрополит Йосиф. По думите му молитвата има особена сила за 
нас хората живеещи днес, които сме обградени от технологии и устройства, 
социалните медии и пр., “които проникват навсякъде и, които се отразяват 
върху нашия духовен живот”.

“Каква беше целта на духовния ми събрат и съслужител? Дали да 
придобиваме мъдрост от прочетеното, видяното и чутото от съвременна 
светска, “научна” информация или да станем отворени за Божията 
премъдрост. Мисля че има разлика нали? Защото може много да знаем. Може 



да имаме и много енциклопедични и светски познания, но какво от това? Ние, 
духовните чеда на Светейшия ни патриарх Неофит не сме създадени за това. 
Той казваше: “Много е просто да задам въпроса си в Google и да получа 
информация. Ако това, което искам да ви кажа на вас, моите духовни 
приятели, е същото, което вие може да откриете в интернет, то аз нищо не 
ви давам, защото от опит знаете, че целта ми е не само да придобиете 
знание или информация от прочетеното, но и да освободите себе си от 
тъмните, отрицателните и отклоняващите помисли, от разсейванията, от 
пристрастяванията, от зависимостите, от неприязънта, от огорченията, от 
горчивината. Да, да, няма нищо от това вътре във вас, защото иначе няма да 
можете да приютите Бога в себе си”, каза още митрополит Йосиф и допълни, 
че като добър монах дядо Неофит ни остави завет, че духовната ни борба е 
не само с плътта, но и с помислите.

Трисагий бе отсужен на гроба на патриарх Неофит, намиращ се под южната 
колонада на столичната митрополитска катедрала “Св. вмца Неделя”. В края 
на заупокойното богослужение Негово Светейшество патриарх Даниил каза, 
че винаги ще помним дядо Неофит с неговата кротост, смирение и 
миролюбие.

Бог да го прости! Вечна и блажена да бъде паметта му!
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Трисагий на гроба на Българския патриарх Неофит по повод девет месеца от 
неговата кончина
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